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 Дипломна робота складається з вступу, трьох розділів та висновків. Об’єкт 

дослідження  – підприємство приладобудівної промисловості ТОВ «Телекарт-Прилад». 
У роботі розглядаються теоретичні основи і практичні питання формування 

фінансових результатів на ТОВ «Телекарт-Прилад». 
 Використані методи економічного і статистичного аналізу, а також метод  

імітаційного моделювання та трендового аналізу.  
Проведено аналіз основних економічних показників розвитку підприємства,  таких як 

обсяг і собівартість реалізованої продукції, середньорічна чисельність виробничого 
персоналу і продуктивність праці, фінансові результати від операційної, неопераційної і 
звичайної діяльності. Узагальнено зарубіжний досвід у цій сфері. 

Розроблена динамічна модель прогнозування фінансового результату дозволила на 
підставі основних його складових визначити його розвиток на відповідний термін. 
Побудований інтерфейс в середовищі iThink дозволяє оперативно змінювати основні вхідні 
параметри моделі(собівартість і  чистий дохід) і визначати їх  вплив на кінцевий результат. 
Розроблено прогнозну модель по перспективному напрямку розвитку підприємства на основі 
трендового аналізу. Всі отримані параметри моделі дозволяють рекомендувати її  
керівництву підприємства для впровадження в виробничу практику 

 Ключові слова: фінансовий результат, прибуток, собівартість, рентабельність, 
факторний аналіз, прогнозування, моделювання. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми: Характерною особливістю сучасного розвитку 

економіки України є глобальні економічні перетворення в сфері виробництва 

на основі ринкових відносин. Ринкові відносини вимагають перегляду системи 

бухгалтерського обліку і аудиту, одним із центральних елементів яких є облік 

та аудит доходів, витрат і фінансових результатів. Сучасні умови 

господарювання вимагають вирішення цілого ряду нерозв’язних облікових 

питань. Зокрема це є теоретичні та методологічні аспекти обліку та аудиту 

доходів, витрат і фінансових результатів. 

В сучасних умовах господарювання отримання прибутку та забезпечення 

рентабельної діяльності суб'єкта господарювання є необхідною складовою, яка 

обумовлює зростання ринкової вартості підприємства. Як основний 

узагальнюючий показник фінансових результатів діяльності підприємства, 

прибуток є важливим джерелом формування його капіталу, забезпечення 

фінансової стійкості та платоспроможності. Отримання прибутку - одна із 

стратегічних цілей управління та найважливіший об'єкт фінансового аналізу, 

що обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

Розвитку теоретичного обґрунтування, обліку, аудиту та аналізу 

фінансових результатів присвячено багато праць як вітчизняних, так і 

зарубіжних дослідників, таких як: Макконел Р. К., Мних Є. В., Томпсон А.,  

Баликоев В. З., Іфтемічук В. С., Юров В. Ф., Туган-Барановський, Маркс К., 

Горбатюк М. І., Івахненко В. М., Мец В. О., Базілінська О. Я., Біла О. Г.,          

Мних Є. В., Савицька Г. В., Чумаченко М., Лахтiонова Л., Бланк І., Бутинець Ф. 

Хиггінс Р., Шеремет А., Ковальов В., Бочаров В., та ін. 

Надаючи належне розробкам вітчизняних і зарубіжних вчених, слід 

зазначити, що в питаннях аналізу фінансових результатів залишається чимало 

невирішених проблем, котрі потребують детального дослідження і вироблення 

пропозицій для практичної діяльності. Так, у теорії та практиці аналізу 

фінансових результатів є низка невирішених питань. Звичайно, Україна, як 
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самостійна держава, не може повторити за короткий час той шлях, що пройшли 

країни з ринковою економікою. Вона може тільки використати визначні 

дослідження, обравши свій шлях становлення ринкових відносин з 

урахуванням національних, політичних, економічних, географічних та інших 

особливостей свого історичного розвитку.  

 Поряд з цим у зв’язку з переходом на міжнародну систему обліку та 

звітності в Україні ставляться все більші й більші вимоги до обліку на 

підприємствах, зокрема бухгалтерського, приймаються нові форми звітності та 

порядок їх подання відповідно до вимог міжнародних стандартів.  

Так, прийняття нових законодавчих актів, що регулюють діяльність 

підприємств, банків, інвесторів, визнання банкрутства, зміни системи 

оподаткування, перехід до нових форм бухгалтерської звітності потребують 

залучення нових показників, форм та методик аналізу, які дадуть змогу 

об’єктивно оцінити фінансові результати діяльності підприємств. Для 

ефективності проведення такого аналізу пропонується економічні та фінансові 

показники об’єднати в комплекс показників, що характеризують прибутковість 

діяльності, та впроваджувати його «від загального до особистого», що дасть 

змогу виявити вплив як перших, так і других показників на фінансовий 

результат діяльності підприємств. 

Мета та завдання дослідження. Метою роботи є обґрунтування та 

вивчення теоретичних і методичних положень та розробка практичних 

рекомендацій щодо удосконалення обліку, аудиту та аналізу фінансових 

результатів діяльності на ТОВ “Телекарт-прилад”. 

Для досягнення мети в процесі дослідження були поставлені такі завдання: 

− визначити сутність поняття прибутку як економічної категорії; 

− визначити сутність поняття доходів та їх класифікацію; 

− визначити сутність поняття видатків та їх класифікацію; 

− розглянути сучасну методику обліку доходів та видатків 

досліджуваного підприємства; 

− дослідити міжнародну практику відображення доходів та витрат; 
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− визначити особливості аудиту доходів та витрат підприємства; 

− оцінити автоматизацію обліку доходів та витрат на ТОВ “Телекарт-

прилад”; 

− провести аналіз динаміки і складу фінансових результатів 

підприємства; 

− здійснити аналіз взаємозв’язку обсягів продажу, витрат та прибутку 

(збутку); 

− провести аналіз ділової активності підприємства; 

− здійснити аналіз ефективності використання капіталу; 

− провести кореляційно-регресійний аналіз рентабельності продажу; 

− розглянути стан охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях на 

ТОВ “Телекарт-прилад”; 

− на основі розглянутого та вивченого матеріалу зробити власні висновки 

та розробити пропозиції щодо покращення економічного стану підприємства. 

Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження обрано процес 

обліку, аналізу та контролю на вітчизняному підприємстві ТОВ “Телекарт-

прилад”. 

Предметом роботи виступає сукупність теоретичних, методичних і 

практичних питань обліку, аудиту та аналізу  фінансових результатів 

господарської діяльності даного суб’єкта господарювання.  

Методи дослідження. Для досягнення мети, поставленої у магістерській 

роботі, нами було використано такі методи: 

− теоретико-методичні основи дослідження ґрунтувались на 

загальнонаукових методах пізнання. Теоретичне узагальнення, групування та 

порівняння використовувались для розкриття сутності понять «витрати», 

«доходи», «фінансові результати», «прибуток», «збиток».  

− при проведенні діагностики розвитку виробництва та оцінки його 

результативності використовувались абстрактно-логічні, конкретно-наукові 

методи: індукції – на етапі збору, систематизації й обробки інформації для 

проведення дослідження; дедукції – у процесі теоретичного осмислення 
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ситуації та пошуку першопричин її виникнення і передумов вирішення; аналізу 

та синтезу, групування і порівняння, структурування – для поєднання і оцінки 

різних складових економічних явищ як єдиного процесу, .  

− вивчення стану обліку та аналізу фінансових результатів на ТОВ 

“Телекарт-прилад” здійснювалося із застосуванням експертних оцінок, 

порівняння, вимірів та розрахунків, факторного аналізу. У роботі також 

використовувались методи логічного аналізу – при виявленні проблем і 

обґрунтуванні напрямів удосконалення обліку та аналізу фінансових 

результатів; розрахунково-конструктивні – при здійсненні аналізу й 

обґрунтуванні напрямів підвищення прибутковості виробництва обраного 

підприємства. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою наукового 

дослідження стали законодавчі й нормативні документи з питань 

бухгалтерського обліку й аудиту фінансових результатів, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних учених з цих питань, періодичні видання з питань 

економіки. Також була використана фінансова звітність та документи 

первинного, аналітичного і синтетичного обліку ТОВ “Телекарт-прилад”.  

Окрім перелічених форм звітності були використані матеріали інших річних та 

квартальних звітів ВАТ «Телекарт-прилад»  за 2015-2017 рр.  

Апробація роботи. Результати дослідження доповідались на I 

Міжнародній науково-практичній конференції молодих вчених,  аспірантів та 

студентів  «СУЧАСНІ  ІНФОРМАЦІЙНІ  ТЕХНОЛОГІЇ  ТА СИСТЕМИ  В  

УПРАВЛІННІ»,  яка проходила в  ДВНЗ «Київський національний економічний 

університет імені Вадима Гетьмана»    19 – 20 квітня 2018 р.   

Секція «Математичні методи, моделі, інформаційні  системи та технології 

в економіці".   Тема доповіді "Оцінка та аналіз фінансового стану підприємства 

за допомогою сучасних методів моделювання".[45 с. 99-102].  
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження організації та методики обліку, аналізу та 

контролю  фінансових результатів підприємства ТОВ  «Телекарт-прилад» 

можна зробити відповідні  висновки.  

На перший погляд, проста економічна категорія прибутку 

характеризується багатоаспектністю сутнісних сторін, а також різноманіттям 

форм, в яких вона постає. У зв’язку із цим на сьогодні поки що немає 

однозначного трактування сутності прибутку та методики його визначення. 

Теоретичні та методичні аспекти визначення прибутку й досі привертають 

увагу дослідників. Вони висловлювали різні, а іноді протилежні за своєю 

спрямованістю погляди, що й зумовило необхідність проведення подальших 

досліджень. Розглянувши точки зору різних авторів можна зробити висновок 

про неоднозначне трактування поняття прибутку та запропонувати власне 

визначення поняття: прибуток – це головна мета підприємницької діяльності, 

основний узагальнювальний показник фінансових результатів господарської 

діяльності підприємств усіх видів, незалежно від їх організаційно-правової 

форми.  

Дохід підприємства - це економічна категорія, що означає одержання 

підприємством певних активів (грошей, матеріальних ресурсів) чи зменшення 

сум зобов’язань, що спонукають до збільшення сум власного капіталу (за 

мінусом збільшення сум капіталу із внесків власників або учасників). 

Класифікація доходів має велике значення для управлінського обліку. Чітко 

структуризовані доходи дозволяють правильно зрозуміти їх економічний зміст, 

визначити склад і структуру, оцінити тенденцію зміни у часі та прийняти 

оптимальні управлінські рішення.  

Питанням класифікації витрат виробництва в економічній теорії протягом 

довгого часу приділялася значна увага, однак, єдиної класифікації таких витрат, 

яка б задовольнила інформаційні потреби користувачів, досі не розроблено. У 

вітчизняній практиці однією з основних вважається класифікація витрат за 
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економічними елементами та статтями калькуляції. Особливістю класифікації 

витрат за економічними елементами є те, що вона не залежить від конкретних 

умов, і тому склад елементів може бути стандартним. Разом з тим, класифікація 

витрат за елементами не може задовольнити потреби підприємства в інформації 

про витрати за їх цільовим призначенням, по окремих видах продукції, при 

здійсненні контролю за раціональним використанням матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів. 

В процесі проведення досліджень було з’ясовано, що на підприємстві 

відбувалось деяке  коливання кінцевих фінансових результатів. Але в цілому по 

підприємству спостерігається їх збільшення на кінець аналізованого періоду. 

Так у 2016 році було зниження обсягу товарної продукції в порівняні з 2015 р. 

на 4144,4 тис.грн. (29,45%). Випуск товарної продукції у 2017 р.  в порівнянні з 

2015р. підвищився на 25,26%. Аналіз обсягу реалізованої продукції показує що 

підприємство розвивається. Так у 2016 р. в порівнянні з 2015 р. відбулося її 

підвищення на 106%, а у 2017 р. у порівнянні з 2016 р. відбулось незначне 

зниження випуску (3,7%). Але в цілому цей показник мав тенденцію на 

збільшення – 100%. 

Аналогічна картина існує і з собівартістю. Було помітне її підвищення на 

127,97% у 2016р. по відношенню до 2015р. А у 2017 по відношенню до 2016 

знизилась на 12,26%, але на загальний результат це не дуже вплинуло. 

 Висока планка 2016 року була втримана. Загалом по підприємству за 

аналізований період собівартість збільшилась на 100,01 %. 

Що стосується фонду оплати праці, то він за аналізований період 

збільшився на 80,46%.  Також позитивна тенденція спостерігалась і в 

збільшенні середньомісячної заробітної плати на одного працівника ПВП, яка 

виросла на 88,66%, на що вплинуло збільшення фонду оплати праці. 

Валовий прибуток підприємства також мав тенденцію до збільшення. Так 

в 2017р. він збільшився на 100,56% і 95,78% в порівнянні відповідно з 2016р. і з 

2015р. 

Показник чистого прибутку за період, який аналізувався, в 2017 році в 



 

 

115 

порівнянні з 2015 роком мав тенденцію до збільшення. Так на кінець 2017 р. 

підприємство отримало чистий прибуток у розмірі 6381 тис.грн., що на 130% 

більше ніж у 2015 р.  

Не зазнали значних  коливань  показники рентабельності реалізованої 

продукції та рентабельності продажу. . 

Проведений аналіз діяльності підприємства показав в загалом  позитивну 

ситуацію на підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад». Але є необхідність її 

підтримання в частині  покращення кінцевих фінансових результатів і пошуку 

резервів та розробки шляхів для  покращення фінансово-господарської 

діяльності.  

Проведена оцінка фінансового стану підприємства на підставі  системи 

показників, що детально і всебічно характеризують господарське становище 

підприємства,  дозволяє зробити наступні висновки.  

За коефіцієнтом автономії джерела формування коштів підприємства 

лише на 27,6% забезпечені власними коштами підприємства, що вказує на 

залежність підприємства від зовнішніх джерел фінансування.  

Коефіцієнт фінансової стабільності в свою чергу повністю відповідає 

нормі та з кожним роком досліджуваного періоду, лише покращувався. Це 

означає, що підприємство є фінансово самостійним, та зміцнює свої позиції.  

Коефіцієнт фінансового левериджу, який має тенденцію до збільшення, 

що  свідчить про підвищення фінансового ризику. Оскільки він перевищує 1, то 

можна сказати що підприємство фінансує свої активи за рахунок залучених 

коштів. Така ситуація знижує платоспроможність підприємства.    

На підставі коефіцієнт забезпеченості власними коштами, який на 

кінець періоду склав 18%, можна зроби висновок, що наявні оборотні активи 

підприємства покриваються власними і прирівняними до них джерелами тільки 

на 18%. Тенденція до зменшення свідчить про те, що у підприємства немає 

надлишкових джерел формування оборотних активів, стан підприємства є 

нестійким.  

На підставі коефіцієнта покриття, який в середньому за 3 роки по 
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підприємству дорівнює 1,28 можна зробити висновок про те, що підприємству 

вистачає отриманих додаткових коштів на своєчасну сплату відсотків по 

кредитам. 

На жаль, проведена оцінка фінансового стану підприємства на базі 

показників фінансової стабільності не завжди є однозначною. Безумовно, 

зменшення частки боргів у сукупному капіталі зміцнює фінансову незалежність 

підприємства. Проте водночас звужуються джерела фінансування та 

можливості підвищення ефективності його діяльності.  

Ділова активність підприємства у фінансовому аспекті проявляється, 

насамперед, у швидкості обороту його коштів. З цими показниками на 

підприємстві ситуація краща, так як майже всі вони мають тенденцію до 

зростання. 

Коефіцієнт оборотності активів відповідає тенденції до збільшення в 

середньому по підприємству (0,79), що характеризує ефективність 

використання підприємством усіх наявних ресурсів, незалежно від їх джерел 

їхнього залучення. 

Позитивним є той факт, що на підприємстві спостерігається сприятлива 

ситуація відносно співвідношення коефіцієнтів оборотності дебіторської 

заборгованості і коефіцієнтів оборотності кредиторської заборгованості, 

перші з яких значно перевищують останні.  

Динаміка коефіцієнта оборотності дебіторської заборгованості багато в 

чому залежить від кредитної політики підприємства, а саме від ефективності 

системи контролю, що забезпечує своєчасність надходження оплати. 

Позитивна тенденція спостерігалась відносно показників тривалості 

обороту дебіторської та кредиторської заборгованості (тенденція до 

зниження).  Так, якщо тривалість обороту дебіторської заборгованості і 

кредиторської заборгованості на початок періоду складали 47 дн. і 250 дн., то 

на кінець аналізованого періоду, ці значення знизилися до 36 і 214 дн.  

Коефіцієнт оборотності запасів має позитивну тенденцію до збільшення. 

Так в середньому за аналізований період його значення склало 2,07, а вже на 
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кінець періоду збільшилося до 2,9.  Тривалість обігу оборотності запасів 

зменшувалась, що теж є позитивним показником. 

Аналіз показників ліквідності свідчить про те, що тільки коефіцієнти 

абсолютної ліквідності не відповідають нормам.  

Значення показника чистого оборотного капіталу, який за розглядає мий 

період декілька коливався, свідчить про те, що його збільшення   значно 

зменшує ступень ризику втрати ліквідності і дорівнюють нулю при 

максимальному значенні цього показника. 

Таким чином,  до основних результатів, які були отримані в процесі  

проведення досліджень по темі,  слід віднести такі: 

– детально розкрита соціально-економічна та фінансова природа категорії 

«прибуток» у полеміці вітчизняних і зарубіжних авторів; 

– проаналізовані основні функції прибутку; 

– проведена систематизація і класифікація видів прибутку; 

– визначена сукупність факторів, які впливають на прибуток на 

підприємств і проведено комплексний аналіз фінансового стану підприємства 

ТОВ «Телекарт-прилад»; 

– виконано аналіз фінансових показників підприємств,  які дозволили 

оцінити фінансову стабільність,  ділову активність  та платіжеспроможність  

підприємства; 

– проведено комплексне дослідження формування рівня і  динаміки 

прибутку на підприємстві  із застосуванням комплексу економіко-статистичних 

методів аналізу; 

– виконано прогнозування фінансового результату за допомогою 

трендових моделей;  

– виявлені резерви зростання прибутку підприємства і запропоновані 

конкретні рекомендації по збільшенню прибутку на досліджуваному 

підприємстві.  

В цілому, проведений фінансовий аналіз показав задовільну ситуацію на 

підприємстві ТОВ «Телекар-прилад» за всіма групами показників. Для 
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ліквідації фінансової загрози та збільшенню потужності, на підприємстві 

необхідно підвищувати рентабельність реалізованої продукції підприємства, 

знижувати собівартість і збільшувати прибуток. І для цього у підприємства є 

необхідні резерви. Розроблена динамічна модель прогнозування фінансового 

результату дозволила на підставі основних його складових визначити його 

розвиток на відповідний термін.  

Спираючись на отримані результати можна зробити висновок, що 

підприємство має добру перспективу, так як валовий прибуток має позитивну 

тенденцію. Побудована прогнозна функцію,  яка описується поліномом другого 

порядку, дозволяє очікувати збільшення величині прибутку в найближчі  4 

періоди  по підприємству у 2,4 рази. Всі отримані параметри моделі дозволяють 

рекомендувати її керівництву підприємства для впровадження в виробничу 

практикує. 

Використання  методу системної динаміки дозволило побудовати  

модель,  яка  дозволяє визначити вузькі міста і оцінити ступінь зміни 

результатного показника,  яким є фінансовий результат, від параметру часу. 

Побудований інтерфейс в середовищі iThink дозволяє оперативно змінювати 

відповідні параметри моделі з метою визначення їх впливу на кінцевий 

результат.  
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